

SZÉKESFEJÉRVÁR

TÁRSADALMI HETILAP.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer szerdán és szombaton.

A lap ára

házhöz hordással vagy postán küldve:

Egy évre	8 frt. — kr.
Fél évre	4 frt. — kr.
Negyed évre	2 frt. — kr.

Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény

a bélégydíjon felül, minden négy hasábos petitsor: Megrendelőinktől 4 — nem megrendelőinktől 6 kréti ígattatik be.

Lapunk számára hirdetések felveznek **Budapestben:** Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Mórcaz.

Bécsben: Opellik L. és Mosse Rudolf. Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Vörösmarty-tér 6-ik sz.) címzendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyitásterben megjelenő közlemények után négy hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

➔ **Kéziratok nem küldetnek vissza.** ➔

Iparunk érdekében.

IV.

Mult számokban előadott alapokon vélem iparosaink haladását s valamennyire boldogulását is elérhetőnek, illetve előmozdíthatónak.

Ily kezdeményezés s fokozatos fejlesztés nemcsak iparosaink előnyére szolgálna, sőt nagy mértékben a külhoni cikkek nagy részét — melyekkel országunk csaknem egészen elárasztva van — némileg kiszorítaná hazánk határaitól. Nagyon természetes ezen utóbbi csak is a bizományi intézet létesítése után keletkezhetnék.

Hogy ezen közvetítő-intézet életbe lépessen, okvetlenül szükséges, hogy előbb egy országos lap létesüljön, melyet ily cím alatt szerkesztenék: „Iparosok országos értesítője.” Ehhez azonban minden oldalról tömeges pártolás kívánatos, mert a nélkül sem a lapot nem lehetne ugy kiállítani a mint szükséges, sem az intézet részére a célznak megfelelő tisztesség helyiséget megszerezni. Tehát szükséges tömeges nyilatkozat és pedig azon kötelezettséggel, hogy azt hat éven át folytatni fognák.

Tisztelt polgártársaim! ezuttal, tekintve az ügy fontosságát mindenre kész vagyok, kész vagyok sikra szállni ügyünk érdekében s fegyvert ragadni; de tekintve azt, hogy ipartársaim mindeddig nem láttak s tapasztaltak valódi sikert semmiben, ezuttal nem is akarom, hogy tetemes áldozatot hozzanak ezen ügy előmozdítására. Én megyek tehát elől, nekem kell hoznom a legnagyobb áldozatot, ellenben azon ál-

dozat mit önkötől ezen alkalommal kérek oly csekély, hogy megdölgést sem érdemel s a mellett nemcsak anyagi, de szellemi hasznot is fog nyújtani. Tehát ebbeli kérelmem oda irányul, hogy ne csak minden ipartestület, vagy talán minden századik, hanem minden egyes iparos a kiben ügyünk iránt a legkisebb jóakarattal van, egyelőre ugyan ne fizessen, hanem csak is jegyezzen elő a legközelebb megjelenendő „Iparosok orsz. Értesítőjére,” mely minden iparos mozgalmakat, ügyeket minden tekintetben függetlenül fog képviselni, leplezetlenül fel fogja tárni a hiányokat, irgalmatlanul ostorozni mindazokat, kik a hazai ipar előhaladását gátolják és az iparosokat saját céljaik elérésére felhasználják. Szóval lapom figyelő állást fog elfoglalni minden irányban különösen a sok apró falusi vásárok megszüntetését és az ipartörvény lehető leggyorsabb módosítását fogja sürgetni, mert ezen állapot türelmetlen; nem kiméljük azon ipartársainkat sem, kik saját ügyöknek ellenségei.

Munkatársakul oly egyéneket ígerek megszerezni, kiknek nevük garantiát nyújtanak. — Ismételve kérem tehát iparos társaimat, jegyeztessék elő neveiket nálam azok, kik e lapot jártni óhajtnák, mely lap minden hóban egyszer fog megjelenni dúsz tartalommal s ára egész évre 3 forint o.é. hat évi kötelezettséggel.

Tudom előre, miszerint lesznek többen, kik azt fogják nyomban kérdezni, hogy miért a kötelezettség mindjárt hat évre? Erre valóban csak is azt hozhatom fel érvel, miszerint nekem czélem egy oly vállalat létesítése, mely magát talán egy év alatt kellőleg ki sem nöheti, hacsak folytonosan annak erősbülésén nem munkál-

kodom. Mert tervem az, hogy vállalatom a lehető legnagyobb tért öleljen magához; első sorban ugyanis a **bizományi intézetet kell teremtenem**, s csak is ennek létrehozása után törekedhetünk a czélzott árucarnokok felállítására, minek helyes kiviteléhez és eléréséhez véleményem szerint nem elegendő néhány hó vagy talán egy év.

Ezen alkalommal ugyan előfizetni nem kell, mert e vállalat ezekre kerülend. Ha tehát a következmények oda mutatnának, hogy annyi előfizetőt nyernem nem sikerülne, a mely beruházással és befektetéssel ezen vállalat fentartható leend: azon esetben bár a legnagyobb sajnálatomra, de ki kell jelentenem, miszerint ily körülmények között a szándékolt vállalatot meg nem indítandom; családós ember vagyok és biztosítás nélkül otthonomat és több rendű üzleteimet fel nem áldozhatom.

Megvallom évek óta forr agyamban ezen vállalat létrehozása; jó ideje, hogy megbeszéltek e dolgot Kerkápolyi Károly, Helfy Ignác és Lichtenstein József képviselő urakkal is, kik nemcsak helyesnek találták, sőt támogatásukat is felajánlották, de hogy napfényre nem hoztam, határozottan kijelentem, miszerint oka az volt, hogy féltem miként oly kezekbe menne át, kik az iparosokat ismét csak eszközül használnák fel. Most azonban e lap és vállalat megindítása előtt beutaztam Magyarországot, Erdély és Székelyföld jelentékenyebb városait, s illető helyeken megbeszélvén az ügyet, tervem ugy annyira visszhangra talált, hogy vállalatomhoz a legnagyobb remények fűződtek. — Egerben: Glosz, Gyubek, Braun és Szabó. Miskolczon: Kulcsár Károly. Szolnokban:

Legyel A. alt. i. társulat elnöke. Tokajban Héydúk Ambrus tokahegyaljai titkár urakkal közöltem, különösen Kolozsváron lehettem szerencsés részt venni ez ügyben tartott értekezleten, az országban legrendesebb iparegylet élén Benigny Samu 500 előfizetőt biztosított, egyszersmind megígérte Kolozsvárt munkatársat is megnyerni. A székelyföldön Marosvásárhelyen az ügy élén Szilágyi, Szathmári s. f. Vóral, Aradon: Deutsch S. kamarai elnök, Boros József általános ipartársulati elnök és Fikker jegyző urak szinte gyűlést tartottak és mindenben támogatásukat ígérték. Ezen kirándulás által csak tájékozást akartam szerezni a vállalatra nézve; kijelentem egyuttal, hogy ha támogatásra találok sem időt, sem költséget nem fogok kimélni arra nézve, hogy az ország nagy részét beutazzam, hogy mindenütt a viszonyokkal és az iparügy barátaival megismerkedhessem. Fejemet nem teszem reá, de bizton remélem, hogy szövetkezve, az iparügy egy pár év alatt más lendületet fog nyerni, mert nem hiszem, hogy legyen oly kormány, ha azt fogja látni, hogy az iparosok egészséges alapokon és erősen akarnak, hogy ne támogassa ügyüket már valahára.

Gondolataimat, terveimet ezzel t. polgártársaim ítélete alá bocsátom; önkön áll helyesléssel ezen terveknek életet s ez által a nagyiparnak lendületet adni.

Kérem ez ügyben azonnal értekezletet tartani s a nyilatkozatokat legkésőbb május 31-ig hozzám küldeni sziveskedjenek, hogy magamat tájékozhasssam.

Gyöngyösön, 1878. április havában.

Streitman József.

SZÉPIRODALMI CSARNOK.

Ha csendes szép nyári estén...

Ha csendes szép nyári estén
Feltűnnek a csillagok,
Te jutsz eszembe angyalom
Te vagy legszebb csillag ott.

Az ábrándvilágos estnek
Holdvilágos fényében,
A legszebb és legfényesebbik
Csillag te vagy én nekem

Rólad gondolkodom, mikor
Reggelenként ébredek;
Mert látom a szép hajnalban
Pirulni hab képedet.

A kertnek szép virágait
Ha egyenkint nézdelem,
A legönyörűbb közöttük
Egyedül te vagy nekem.

Ha a sors ege fölöttem
Elborul zord sötétben;
Ott látandlak ragyogni majd
Reményemnek képében.

Égszin kék szép szemeidnek
Ábrándos szende fénye,
Uj világot teritend majd
Életem bús egére.

S ha majd végre befogad a
Hideg sírnak kebele,
Ha minden, — minden elhagyott,
Ha nem lesz majd senkim se.

Tudom el lenne hagyandva
Kis siromnak fejfája,
Ha te nem tűznél angyalom
Fris koszorút reája.

V. B. . . . y J. . . ő.

A kétlábu farkas.

XVI.

Az áldozat.

Zsuzsit megdöbbsentették a törvénybíró ezen leverő szavai; de gondolva hogy az ő esedezése egy érzékeny keblű emberre nagyobb hatással lesz, mint száz forint, az az ajtóhoz közelített s kopogtatott.

— Ki az? — kiáltá ki a szolgabíró és Zsuzsi reszketve felnyitá az ajtót.

— Szerencsés jó napot kívánok édes tekintetes szolgabíró ur! — köszönté az igazság csiszárt.

— Adjon isten hugám! no mi járathban vagy? — kérdé szelid hangon, mert keble elérzékenyült a szép paraszt leány láttára.

— Egy alázatos könyörgésem volna, ha méltóztatnék a tekintetes szolgabíró ur kegyesen meghallgatni — így kezdé Zsuzsi panaszát.

— No csak mondd el röviden, hogy ne hallgatnám meg ily szép leány panaszát?

— Tessék ezt a folyamodást először elolvasni — s azzal oda nyújtá a hét országra szóló könyörgő-levelet — majd a többit szóval elmondom — tevé hozzá.

— Te hőresöki vagy? — kérdé bele pillantva a folyamodásba.

— Igen is!

— Ismerem a jegyzőtök irását — mondá szemeivel végig futván a folyamodványt. — Szegény kis leány! nagy baj midőn ily tüzes szemű leányka legény nélkül marad — mondá a szolgabíró nyájasan, mit Zsuzsi szánalomra magyarázott — mióta szeretitek egymást? — kérdé.

— Két éve, hogy hozzánk jár — felelt a kérdezett.

— Ugy tehát már tudod ugy-e, hogy jó az a férjhezmenés? — kérdé a szolgabíró, megcsipve Zsuzsi állát, ki nem felelt ezen kérdésre, mert nem értette ezen kétértelmű kifejezést. — Holnap majd megmondom folyamodásodra a választ — folytató — addig maradj itt.

— Tekintetes szolgabíró uram! könyörgök alázatosan, tessék megmondani ma, nincs ismerősöm a városban, szeretnék még ma kiindulni — mondá Zsuzsi esedező hangon.

— Elhálhatsz nálam.

— Tekintetes uram! — mondá Zsuzsi, de annyi feddés volt a kiejtésben, hogy jó érzésü ember arczáról a bőr égett volna le.

— Hát azt gondolod nem lehet?

— Tekintetes uram! én bírámhoz jöttem panaszra, nem tudom mit akar illetlen czélzásaival?

— No hát ha nem akarsz holnapig várni, ma is végezhetünk — mondá a szolgabíró s azzal az ajtó felé közelített.

— Tekintetes uram! ha békét nem hagy kiáltok!

— Hát semmit nem akarsz mátkáért tenni?

— Becsületeimmel saját életemet sem váltanám meg.

— Hiszen senki sem fogja megtudni.

— Tudja isten, annak ítélete pedig rettenetesebb mint az embereké.

— Igen, de én árhatok neked is, mátkádnak is.

— És én nem félek, mert azt mondja a szentírás „ne féljete azoktól, kik a testet megölik, hanem féljete azoktól, kik a lelket ölik meg — mondá Zsuzsi magasztos hangon.

— Ej ha, te igen bölcs leány vagy! — mondá a szolgabíró gunyolódva.

— Nem vagyok bölcs, tekintetes uram hanem becsületes keresztény, ki a bünt utálja — felelt Zsuzsi czélzólag.

A szolgabíró látván, hogy tántoríthatlan erényt akart eltántorítani, s kudarczot vallott nem minden pirulás nélkül nyitotta föl ajtaját.

Szegény igazság! te árva leánya az emberi társaságnak, amott borért, itt szerelemért áruba bocsátanak, mikor fog már az emberiség oltárod előtt meghajolni?

Mihelyt az ajtó feltárult Zsuzsi sebesen iramlott ki a bünbarlangból, magára hagyva a szegyen és harag miatt dühögő kis zsarnokot és sietve ment le a lépcsőn, azt gondolván, hogy a szolgabíróhoz mind ha-

Az ügyvédi kamara jelentése.

Nagyméltóságú igazságügyi Miniszter Ur!

A lefolyt 1877. évről jelentésünket az 1874. 34. t. cz. 32. §-ához képest a következőkben van szerencsénk egybefoglalni:

Kamaránk ügyforgalmáról és tevékenységéről a közérdek szempontjából készített kimutatásokat Nagyméltóságodnak 1131/1878. szám alatt az összes ügyvédi kamarákhoz intézett körrendelete értelmében már felterjesztettük, illetőleg ezen a közérdek viszonyokra vonatkozó kimutatások kamaránk választmánya által már felterjesztettek.

Az ügyforgalmat, ügykezelést és tevékenységet illetőleg:

A mult 1877. évben érkezett folyó ügy 593 és fegyelmi ügy 259 szám, összesen 852 ügydarab. Ezek elintézését nyertek 23 választmányi és 8 fegyelmi ülésben.

Mindezen ügyekben az előadói tisztet a titkárság és választmányi tagok megosztva teljesítették.

1876. év végén az ügyvédi lajstromba be volt jegyezve 131 ügyvéd, 1877-ben folytatónak felvételt 12 és így az év végén bejegyezve lett 143. Ugyancsak az év folyamán kitöröltetett a lajstromból önkéntes lemondás folytán 3, bírósági hivatalnokká lett kinevezetés folytán 1, elhalálozás következtében 1, más kamara területére történő elköltözés miatt 2, egyéb okból 1. — összesen 8 ügyvéd és így az év végén bejegyezve maradt 135.

A gyakorlattól felfüggesztett, de abba ismét visszahelyeztetett 1 ügyvéd.

Lemondott és elhalt ügyvédek irodája részére kirendeltetett 4, szegényügyi pártfogóul 5 ügyvéd.

1876. év végén ügyvédjelölt be volt jegyezve 49, folytatónak felvételt 9 és így a lefolyt év végén be volt jegyezve 58, — az év folyamán azonban a lajstromból kitöröltetett az ügyvédi kamara területéről való elköltözés folytán 3, ügyvédi vizsga alapján az ügyvédi lajstromba történt felvétel folytán 5, egyéb okból 2, összesen 10 és így bejegyezve maradt 48.

Fegyelmi panasz 1876. évről folyamatban maradt 13, 1877-ben beadott 38 ügyvéd ellen 61 panasz, tehát elintézésre várt összesen 81, melyből 17 illetékesség, 33 pedig tényálladék hiányából elutasított, 2 visszavonás folytán megszüntetett, 5 illetékes eljárás miatt a panaszoltnak bíróságához áttétetett; — ezeken kívül 3 rendutasítással, 7 fegyelmi eljárás elrendelésével — 14 pedig más módon intéztetett el. Folyamatban maradt 16. Határozatot vár 4. Végtaggyűlés tartott 2, a hozott ítéletek egyike által vádolt felmentetett, másikában vádolt ellen a vétkesség kimondása mellett pénzbírság alkalmaztatott. Vizsgáló biztos 5 esetben küldetett ki.

Közgyűlés tartott 2. Ügyvédi könyv hitelesített 2. Ezek jelzik főbb részleteit a mult évi ügyforgalomnak és a kamara mult évi tevékenységének.

Az 1874. 34. t. cz. az ügyvédi kamarák hatáskörét a fentebbi ügykezelési adatokban érintett adminisztratív és fegyelmi

ügyeken kívül az ügyvédi kar erkölcsi tekintélyének megővésére, az ügyvédek jogainak megvédésére, továbbá a jogszolgáltatás terén mutakozó hiányok orvoslására és korszerű reformok életbeléptetése iránti véleményadásra és javaslat-tételre is kiterjesztette, hogy úgy mondjuk a kamarákat ez irányban is tevékenységre utalta.

Tekintve e téren tevékenységünket, fájdalommal kell megemlékeznünk kamarai intézményünknek három évi fennállásáról.

Nem mintha a törvényes hivatásunk körébe utalt számtalan teendővel szemben tétlenül maradtunk volna, hanem mert felterjesztéseink, javaslataink, majd jogos panaszaink mindannyiszor számbavehető eredmény nélkül maradtak.

Előző évi jelentéseinkben felirtunk Nagyméltóságodhoz, kérve a szükség öröklésnek, a szerződések alakzerítéséinek és a telekkönyvi intézménynek törvényhozási uton leendő szabályozását:

kértük az ügyvédi rendtartás sérelmes és hiányos intézkedéseinek megváltoztatását, kimutatva annak hiányait és kimutatva azt, hogy ily hiányos törvény mellett az ügyvédi kar tekintélye meg nem óvható,

kértük különösen az ügyvédi rendtartásnak olyképeni módosítását, hogy abban az ügyvédi munka-díjak és megtartási jog szabályozva legyenek, hogy e tekintetben az ügyvédek a bíraktól függetlenesenek, kértük az árverezési és igényhirdetési tülszigazott, elviselhetlenül magas díjaknak mérséklését és általában a hirdetményi eljárás szabályozását.

kértük a zugirászatnak, ezen a jogviszonyokban érdekelt felek zsarolására, a jogviszonyok össze bonyolítására, az ügyvédi kar tekintélyének lealacsonyítására szolgáló visszaélésnek, mondjuk ezen a jogrend tés-től, esetleg törvényhozási uton eszközölendő hathatós intézkedéseket; előadva egyszersmind e visszaélés gyökeres orvoslását involváló javaslatainkat.

Es hogy a közönség érdekeiről ez irányban se felejtkezzünk meg:

kértük a vesprémi törvényszéknél egy a bírósági, mint a segéd hivatali személyzet szaporítását,

kértük az enyingi járásbírósnál egy albirónak állandó alkalmazását,

kértük a székesfejvári törvényszék telekkönyvi osztályánál az irodai személyzet feletti erősebb felügyelet iránt való intézkedést;

mint az ügymenet gyorságának és az ügyek rendes folyamú elintézésének akadályozására szolgáló körülményeket, kiemeltük a székesfejvári törvényszék és különösen ennek telekkönyvi osztálya és a járásbíró-ság hivatalos helyiségeinek szűk, sötét, egészségtelen, a helyes és célszerű ügykezelésre alkalmatlan voltát. (Folyt. köv.)

HELYHATÓSÁGI.

Fejérmegye május 6-án tartotta évnegyedes közgyűlését, melyben szeretve tisztelt főispánunk betegeskedése miatt báró Miske Imre alispán elnökölt.

A gyűlés rövid üdvözlő beszéd után

Mire Zsuzsi haza ért ezerféle különböző hír kerengett róla, miután azon ítélet időben indult ki s mindenki bizonyosnak tartotta vesztét. Némelyek tudni akarták, hogy megfagyott a karsai füzes mellett; mások, hogy a farkasok tépték szét Keszeg alatt és mindenki sajnálta őt, mert jó leány volt, Sándor pedig a falu rosszja, ki miatt el kelle vesznie: úgy, hogy midőn este haza ért a törvénybíróval, azt tarták költemény és hazugságnak, hogy él, nem pedig, hogy meghalt.

Kata asszony volt az első, ki megke-reste őt s érdeklél hallgatta végig szenvedéseit, mindaddig mignem arra került a sor, hogy Sándor át van adva a megyének s a szolgabíró semmi vigasztalót nem mondott: itt olyanná lett Kata asszony arca, mint a zöld csöves paprika. Nem mondta el Zsuzsi a szolgabíró barátságos, vonzó s leereszkedő bánásmódját, de annál jobban eldicsérte az alispánét s elmondta annak vigasztaló szavait az anya vigasztalására, hogy t. i. mielőbb megkapja ítéletét, hogy annál hamarabb haza szabadulhasson.

És az alispán meg is tartotta Zsuzsinak adott szavát, mert Sándor ügyét meg azon törvényszéken felvettette s mivel nem volt bonyolódott, a vallomás és vád összehangzottak csakhamar el is ítéltettek a veremtörök: s tekintetbe vétetvén, hogy ez első tényük; a bűn csak szándékolatott, de végre nem hajthatott s károsított teljes elégtételt nyert: az ítélet egy évre szól.

megnyitván; felolvastott az alispáni s árvászeki elnöki jelentés, mindkettő tudomásul vétetett.

Midőn 1877-ben a szolgabírói székhelyeknek a kir. járásbíró-ságok székhelyeire való áthelyezése elrendeltetett, a csákvári kerület „sármelléki“ nevet kapott, ez most „fejérvári“ változtatott át.

Ismeretes dolog, hogy Fejérmegyeinek öt szolgabírói kerülete van s ez öt kerületre csak 3 járási orvos engedélyeztetett. A megye többször feirt, hogy minden kerületnek egy orvos engedtessek. A belügyi miniszter engedett végre a sok felírásnak s a két járási orvost megadta, kik is a jövő gyűlésen fognak megválasztani.

Néhány tárgyon csendes fejbőlintással áthaladván, következett Liptómege s Arad város átirata a muszka terjeszkedés, angol szövetség és Románia integrátása tárgyában. Némelyek tán azt gondolták, hogy szokott indolentiákkal átsikamlunk e két kényes tárgyon s mint szoktuk tudomásul vesszük, de gróf Zichy Jenő erőlyes felszólalásával felzavarta a lethargiát s nem helyeslélvén a most üzött politikát, az átiratok pártolását ajánlotta, — mire a közönségből kitört a szunynynadni kezdő lelkesedés és harsány helyesléssel fogadta az indítványt. Gróf Zichy Jenőnek nem tetszett a lelkesedés s szokatlan tüzzel mondott beszédében mutogatta a most üzött politika helyességét s a polgártársaknak hévvel magyarázta, hogy nem jó háboruba menni, mert ott golyó találhatja az embert s vér is csordulhat ki; de azért Kereskenyi Gyula drasztikus nyilatkozata után elfogadtuk gróf Zichy Jenő indítványát, mert nem akarunk ugyan mi minden áron háborut, de különbséget tudunk tenni a háboru és háboru közt, s ha igaz az, hogy mégis bunda a bunda, kaden-cziának elmondhatjuk, hogy mégis muszka a muszka.

Érdekes vitát idézett elő a közmunka-s közlekedési miniszter leirata, hogy a megszüntetett megyei mérnöki hivatal helyében az állammérnökkel lépünk alkuba. Felszóltak gr. Cziráky, Rozonyi, Décsői és Boross s vitatták, hogy arculcsapása a megyének az, miszerint mint testület alkura lépjen egyes emberrel s ha a belügyi miniszter visszavonta a megyei mérnöki fizetést, a megyének nem lévén pénzalapja, gondoskodjék a kormány a megyei mérnöki hivatal helyébe feállított állammérnöki hivatal fizetéséről s e szellemben felirunk.

A magyar kisbirtokosok országos föld-hitel egyesülete alaptökéjéhez Fejérmegye 5000 forint alapítvánnyal járul. A többi aprólékos tárgyakon gyorsan áthaladván délután 1 órakor lelkes éljenzések közt szétoszlottunk.

LEVELEZÉS.

Polgárdi, 1878. május 3.

Tek. szerkesztő ur!

Tegnapelőlt gyülekeztem egyik presbytere Molnár János földműves, községünk-höz tartozó ugynevezett „szárhegyi“ szőlő-jében döntéssel foglalkozva, nagyszerű leltre akadt. A mint a döntés gödrét szélesbíté,

XVII.

Hajadon özvegyek.

Az ég alatt a föld színén,
Ninesen olyan árva mint én.
Sirat engem a madár is,
Hej lehajlik értem az ég is

Találók én szeretőt
Minden ujjomra kettőt.

Hörcsök legszebb két leánya Zsuzsi és Évi valának; de a mennyire kül szépségben hasonlítottak egymáshoz, belső ékszerekre nézve épen annyira különböztek. — Évi ajkán a mosoly csábító kéj pohár: Zsuzsién biztató napsugár; Évi szájában a szó víg zene: Zsuzsiében buzgó ének; Évi szemei téli verőfény, mely kicsalja a fák bimbait, hogy aztán elfagyjalja; Zsuzsié eső utáni nap, mely elevenit és nevel; Évi keble hullámzó tenger, melyben Scillák és Karib-disek lappangnak: Zsuzsié márvánnyal kirakott fenékű medence, melyben arany halak játszadoznak; Évi szerelme virágról virágra szállangó lepke; Zsuzsié az ereszt alatt turbékoló galamb vala. Ily ellentét vala a két leány, kiket regényembe hősnéül felvettem.

Zsuzsi megnyugodott Sándor elfogatásán azzal vigasztalván magát, ha az szenved, miért ne nélkülözhetne ő is? hiszen az ő miatta hagyta el anyját s esett ezen szerencsétlenségbe? isteni gondviselést látott abban hogy Sándor csak egy évre ítéltetett s isten nem akarja hogy a szerető szívek soká elválva legyenek ha az ő rendelése hogy összeforjanak. Nem vitte bá-

ásója valami szilárd tárgyban megcsendült, gondosan körüljárva kifeszíté az akadályt-képező tárgyat, s ime két egymásnak megfelelő állványszerű ércszobrot, összefoglaló 7 darab pántot lelt. A lelet nemes érc — ezüst — mit a rajta művészen kidolgozott alakok s az egészen látható gravírozás igazol. A két állvány tetején két szobor ékeskedik, emberi fő és derék, hosszan nyuló hal-farokkal, az alakon ül női szobor, feje fölött fent lebegő lepellel. Az állvány közepe táján sárkányfő koronás taréjjal s a talapzaton egy delphin hátán gyermekszoborral. Az állvány magassága 116 cm., súlya 9 kilo 965 dekogram. — Rögön irtam e tárgyban mélt. Pulszky Ferencz muzeumi igazgató s Véghegy Dezső veszprémegei főjegyző s országos tekintélyű régiségbúvár uraknak, hogy mikori, mily becű, kétségkívül e szaktudós urak határozandják meg, s ha kegyes leend t. ur megengedni, értesítésemet erről becses lapjában közzétenni el nem mulasztom. — Mély tisztelettel maradván t. szerkesztő urnak alázatos szolgálója

Baly Albert.

Törvényszéki csarnok.

A székesfejvári e. f. kir. törvényszéknél tartandó büntügyi végtaggyűlések.

Május 9-én.

Györi Lajos ellen, tolvajlás miatt. Vesélyes fenyegetéssel vádolt Paillag István ellen.

Május 11-én.

Nyilvános erőszakoskodás és súlyos testi sértéssel vádolt Pollák Hermán ellen.

Vesélyes fenyegetéssel vádolt Dobni Pál elleni büntügyben.

Vegyes.

Irodalom és művészet.

* Az „Apollo“ zeneműfolyóirat legújabb száma egy érdekes, nagyobb terjedelmű zongora-ábrándot tartalmaz, melyet jeles fiatal zeneszerzőnk Magurányi József Verdi „Aida“ dalművéből vett dallamok felett irt. A zongorázók és énekesek számára igen ajánlható folyóirat előfizetési ára egész évre 6 frt. félévre 3 frt., a jelen szám ára 50 kr., mely a kiadóhivatalhoz (Budapest vár, országház-utca 94. sz. e.) legelőszérűben postautalvánnyal küldendő be. Még folyton előfizetheti az egész évfolyamra. Kívánatra a lap utánvételt is küldetik.

* „Puf neki! mokány induló, szerző és Mokány Berecznek ajánlja Bellér Gyuri“ és „A Corneville harangok, keringő szerző Hets Adolf“ című két hanjegyvet küldött be szerkesztőségünknek a Rózsavölgyi és társa budapesti zeneműkereskedése. Az első szép és új népdalokból összeállított indulót örömmel veszik főleg Mokány Berecz kedvelői, mert czimlapján annak „nőmös ábrázattját“ viseli, mi — mellesleg legrögt megmondva — maga megéri a 60 krajczárt. A második a

*) Sőt kérjük az értesítést. Szerk.

sonló emberek lakják azt a roppant épületet és könyűt nem vala képes elfojtani azon gondolatra, hogy kiállott szenvedései jutalma meggyaláztatás vala.

Fele lépcsőzetten egy öszbecsavarodott uri emberrel találkozott, ki nyájasan szólította: — Miért sirsz édes leányom?

Zsuzsi remegve állt a kérdező előtt, mert most már minden embertől félt, ki nyájasan szólott hozzá.

— Felelj édes leányom! talán segíthetek bajodon? — mondá az éltés ur, mely kifejezésre csaknem öszeroskadtak Zsuzsi alatt lábai.

— Panaszom van — mondá Zsuzsi reszkette, de nincs, a ki meghallgasson.

— Jer leányom az alispán urhoz, épen oda megyek, az meg fog hallgatni, — mondá a tisztés férfiú és megfogván Zsuzsi kezét, felvezeté az alispánhoz.

Az alispán egy igazságszerető, népszerű s nyájas ur vala, kinek ajtajától soha sem ment el a panaszos vigasztalás nélkül: részvétell hallgatta végig Zsuzsit s akkor vállára tevén kezét vigasztalólag mondá:

— Édes leányom! ha mátkád bűnös, annyit mondhatok előre, meg fog büntetett, azonban annyit megteszek, hogy ügyét holnap felvettetem, hogy kiszabott büntetését kiállván, minél előbb haza mehessen karjaitokba. Siess haza és ne fáradj, ne költs haszontalan!

Ezen fogadtatás s bánás után Zsuzsi más fogalommal hagyta el a megyeházat s midőn épen kapuján kilépett, ment ott el kocsival a törvénybíró, ki őt haza vitte.

„Corn lamai ható
mán“
örven
dása
jár.
J
lemm
zönsé
vanna
ilyen
I frt.
tartot
nem
a sz
meg
és fe
mely
másol
meg,
J. a
nért.
Miske
pohar
délye
Polgá
Buda
Pulsz
fogja
ritkas
gyei
a bá
asszó
szere
derék
fogó
kisas
fogja
rencia
hads
nok
tartja
Ludo
tartó
bérle
l d a
ando
val.
pár
mult
bicsk
dús
szelle
jövöt
aldás
délle
Várp
len s
nek
igen
kedv
enye
felde
A
bará
mert
sági
vegy
házb
más
meg
vőjét
ledte
rét,
vény
tett
halá
száll
lása
meg
ülés
lelke
gová
gata
pán
mét
káva
gitet
óráil
a ba
Zsuz
dor,

„Corneville harangok“ operette legjobb dalainak tartalmazó keringő ára 1 frt. Kapható Klökner Péter könyvkereskedésében.

* **Kákay Aranyos** Nr. 2. „Tiszta Kálman“-ja című pamphletja nagy keletnek örvend. 3 nap alatt elfogyott az első kiadás s most már a 2-ik kiadás is végére jár. Jele annak, hogy írója ért a korszellemmel haladni, tudja mi van nyére a közönségnek s ahöz illeszti tollát. Egyébiránt vannak a műnek egyes szép mozzanatai is, ilyen Teleki László tragoediája, stb. Ára 1 frt. 80 kr.

Hireink.

— **A „Vörösmarty-kör“** e hó 5-dikén tartotta tisztújító közgyűlését, melyen a kör volt tisztviselői s választmányi tagjai csaknem mind újra megválasztották. 6-án mint a szobor leleplezése évfordulóján tartott meg a már közölt programmszerű szavaltat és felolvasás. Ezt követte a társas vacsora és felolvasás. Ezt követte a társas vacsora és felolvasás. Ezt követte a társas vacsora és felolvasás. Ezt követte a társas vacsora és felolvasás.

— **Amaz érdekes régiségi lelet**, melyről Polgárdi levelezők mai számunkban írt, már Budapestre a nem. muzeumba szállított s Pulszky igazgató a párisi kiállításra is el fogja küldeni, mert művészi remek és nagy ritkaság.

— **Hymen.** Büttel Imre, fiatal megyei tisztviselő folyó hó 6-án váltott jegyet a bájos és kedves Csendes Angéla kisasszonnyal. A köendő szép frigyhez sok szerencsét és tartós boldogságot kívánunk!

— **Hymen.** Sipos István, Inota község derek fiatal jegyzője ápril 21-én tartá kez-fogóját Nagykovácsi Körösy Salomon Julesa kisasszonnyal. — A jegyesek június 8-án fogják esküvőjüket megtartani. Előre is szerencsét kívánunk a köendő frigyhez!

— **Hymen.** Prosz Lipót közös hadseregbeli tartalékos hadnagy és hivatalnok a pénzügyminiszteriumnál, e hó 12-én tartja esküvőjét a szép Bürgermeister Ludovica kisasszonnyal. — Sok örömet és tartós boldogságot kívánunk a szép párnak.

— **Hymen.** Schimly Sándor andocsi bérlő a napokban váltott jegyet Csabay Ida kisasszonnyal, dr. Csabay Károly andocsi körorvos szép és szelleműs leányával. Zavartalan boldogságot kívánunk a fiatal pár frigyére.

— **Gölnér Karoly** gyógyszerész ur a mult heten tartá esküvőjét t. Tumlér Ignác bicskei gyógyszerész ur művelt és szelleműs leánya Tumlér Anka kisasszonnyal, szellemi és anyagi tekintetben a legszebb jövőt ígérő frigy, mit jó egészség mellett áldás és béke kísérjen!

— **Vasuti baleset** történt f. hó 5-én délelőtt a nyugati vasútnak Zichyfalva és Várpalota közötti vonalán s csakis a véletlen szerencsének és a mozdonyvezető ritka

lélekjelenlétének köszönhető, hogy nagyobb szerencsétlenség nem történt és hogy emberélet nem esett áldozatul. A mint a vonat Zichyfalváról tovább indult, a második örháznál a mozdony egyik első kereke eltört s több ölnyi magasságra repült két darabban. — A vagon-kerekek zakatolását erős zökkenések váltották fel, ekkor Forster Sándor mozdonyvezető a gépet rögtön megállította oly szerencsével, hogy kezén szenvedett csekélyebb mérvű sérülésen és az utasok ijedelmen kívül nem történt nagyobb szerencsétlenség. Az utasok azután áldották a derék mozdonyvezetőt, ki a meglepetés első percében alig győzte a sok köszönést, szerencsekívánatot eléggé megköszönni.

— **A jegyzői szigorlaton**, mely a napokban tartották a megyeházán, a szigorló bizottság előtt csak egy vett részt, ki azonban szerencsésen megbukott.

— **Eletmentés.** Mult pénteken Inotán egy kis három éves fiú játszás közben belezuhan egy nyitott kutba. A szülők jajveszékkelve álltak körül a kutat, de megmentésére nem gondoltak; midőn egy ott időző urnak Breuer József ügynöknek, feltűnt a lárna, oda ment s leeresztette magát a kutba s a gyermeket szerencsésen megmentette a bizonyos haláltól. A fiú szülei nagy hálálkodással közönltek meg az idegen „tens urnak“ szíveségét, ki komoly leczkét tartott hozzájuk, hogy gyermekükre ezentúl jobban vigyázzanak.

— **A helybeli törvényszéknél és járásbírósnál** érezhető legsajnosabban a kormány garasos gazdálkodásának következményei. A mit az igazságszolgáltatás terén mesterséges uton, nagy erőlködéssel megta- karítanak krajezárokban, a szerencsétlen „sparsystem“ tízszer annyi kárt okoz egyeseknek forintokban. Több oldalról fölszólaltak már pártkülönbség nélkül azon anomália ellen, mely az igazságszolgáltatás folyamat megakasztja, több esetnél meg is hiúsítja, mit az igazságügyi kormány azon szánelomraméltó gazdálkodási theoría által táplál, hogy a bíróságoktól elvonja a szükséges kezelő-személyzetet. A diurnisták fizetésében megkezdett, de ugyanott be is rekedt gyufagazdálkodásnak a vak által is belátott következménye abban áll, hogy az elintézetlen ügydarab több ezer aktára felrug, melyet csak azért nem kaphatnak meg a felek kellő időben, mert az országnak nagy szüksége van eppár diurnista nyomorult fizetésére (!) E bajon a kormány minden panasz és fölterjesztés daczára sem látszik hajlandónak segíteni. Pedig nem sok fejtorés kell hozzá, hogy bárki megértse, hogy a bírák szorgalma, tevékenysége, az igazságszolgáltatás jósága mind csak hitvány illusio, ha az ügyek expedítorja lépést nem tarthat a törvényszék munkásságával. Hanem az adózó nép ököllel törülheti szeméit az ilyen takarékoság miatt, lévén az nem egyéb, mint a pörlekedő felekre mért újabb súlyos adó, melyet az ő rovásukra tűzött mulasztások folytán szenvedett veszteségeikkel busásan megfizetni kénytelenek.

— **A magyar kisbirtokosok** országos földhitelintézete alapítókéjéhez Lics Gusztáv ívén 11 ezer s Tassy Béla szolgabíró ívén 7 ezer forintot írtak alá.

— **Főrealtanodánk** 5-ik és 6-ik osztályu ifjusága vagy 35—40-en tanáraik kísérte mellett kirándulást tettek a Bakonyba. Szombatn f. hó 4-én reggel indultak meg gyalog s éjjiszálláson Gyónon Stierand vadász ur vendégzerető háza fogadta az ifjuságot. A vasárnapot az erdőben gyűjtésekkel töltötték s este fél 8 óra felé érkeztek ismét vissza a városba.

— **Városunknak** a közelmúlt napokban ritka vendégei voltak. Ugyanis a bécsi udvarnál levő angol nagykövet Sir Henry Elliot és fia Mr. Francis Elliot követségi titkár városunkba érkeztek báró Nugent Waltert meglátogatandók. A reggeli vonattal jöttek Budapestről s délfelé kimentek Nagy-Lángra a Zichy-féle ménest meglekinteni, este ismét visszatértek a fővárosba.

— **Időjárásunk** május hóban igen kedvező, nem annyira meleg, de szép napos időnk van, a május eseményi eső jóhatásu volt a földek s a szőlőkertekre, ez utóbbit közönségünk nagyszámmal látogatja, csak a fákra kellene több gondot fordítani, mert a mutatkozó szép termést aligha meg nem eszik a hernyók és cserebogarak milliói, ha azokat nem irtjuk s pusztítjuk.

— **Szilágyi Béla** művezetése alatti szintársulatunk Pozsonyban 10 előadásra megnyerte Soldosné asszonyt vendég-szerelőre. E hó 22-én pedig Nagyné Benza Ida a budapesti opera primadonnája fogja megkezdeni 4 estére terjedő vendégjátékait. Először a „Hunyady Lászlóban“ s ugy a „Traviata“, „Hugonották“ s a „Zsidónőben“ fog fellépni. Igen helyes intézkedés, hogy a fővárosból mennek ily hódító művésznők e határszéli városba, hová Bécsből annyi jeles művészi erő szokott lerándulni. Némi magyar ellensúlyra mindenestre szükség van ott.

— **A székesfehérvári kölcsönös népszegező-egylet** üzletkimutatása 1878-dik évi április haváról. Maradvány márczius hóról 3034 fr. 62 kr. Hetibefizetésekből 10143 fr. 40 kr. Késedelmi kamatokból 149 fr. 76 kr. Törzs betétből 15 fr. 80 kr. Nyomatványokból 16 fr. 50 kr. Kötelezőkből 450 fr. Zálogokból 560 fr. Váltakból 62859 fr. Kamatokból 3109 fr. 51 kr. 187¹/₂-ik társ. illeték 11 fr. 187¹/₂-dik évi társ. illeték 98 fr. 20 kr. Összesen 80444 fr. 79 kr. — **Kiadás:** Váltóra 75828 fr. Kötelezőre 450 fr. Zálogra 560 fr. Kezelési költségre 482 fr. 82 kr. Takarékpénztárba 2100 fr. 187¹/₂-ik évi társ. vagyon 11 fr. 187¹/₂-ik évi társ. vagyon 98 fr. 20 kr. Pénztári készlet 914 fr. 77 kr. Összesen 80444 fr. 79 kr.

— **Két mákvirág.** Pinke Léni és Korchné neví tolvajok társaságban üzük a tolvajlást. A rendőrség hétfőn csipte fölön őket ez idén huszonegyedszer. Nem akarnak javulni.

— **Korán kezd.** Szekeres Jancsi neví 10 éves fiú e napokban az ablakon át bemászott Beck Lipót törvényszéki inok lakására s onnan több ékszer és ezüstpézt tolvajolt el. A kis tolvajt vallatták, de makacsul tagadott mindent; a rendőrségnek csakis 2 nap alatt sikerült őt vallomásra bírni. — Mire a Jancsiból János lesz, még sokra viheti.

— **Sóstói vadászat.** A szép napok beálltával a rendőrség szombaton megkezdte a sóstói leányvadászatot. Mintegy 16 csavargó leányt fogott össze. Nagyon helyesen! Tisztítani kell ott a levegőt.

— **Debreczenből** írják, hogy Patay István derek öreg ur, a ki a Borsszem Jankónak annyi élczre szolgáltattott alkalmat, a ki a mellett művelt ember és jeles hazafi május 5-én meghalt. Kár volt ez eredeti ősi alaknak elveszni, hiszen ugy is oly kevesen vagyunk abból az annyiszor gyalázott multból.

— **Fris Gizella** k. a. a pesti nótanárképeze kítűnő növendéke május 6-án temettetett, a jeles képzettségű nő mellbetegségben hunyt el. Béke hamvaira!

— **E lapok szerkesztőjét** családi gyász érte Vótársá Kajtár Bodonyi Agoston irsai birtokos, Pestmegye egykori szolgabírája e hó 5-én hirtelen meghalt. Béke poraira!

— **Kiigazítás.** Lapunk 32-ik számában a kisbirtokosok alapítói közt nyomdahiából Tritt Nándor van említve, ezt oda igazítjuk, hogy ez alapító Viertl Nándor perkátai jegyző. Több ily jegyzőt e megyének.

— **Tisztújítási mozgalom.** Sajnosan veszi a közönség, hogy Fanta Adolf városi főorvos ur határozottan vissza fog lépni. — E szép hivatalért tudunkkal két jeles férfi küzd. Reménylünk, hogy a bizottsági tagok komolyan megfontolják, hogy melyik felé billenték a mérleget s a régi ismerőt nem fogják mellőzni az új ismerősért, a ki jelenleg nagyon helyén van.

— **A „kisbirtokosok hitelintézetéhez“** Bicske mezővárosa 500 frttal belepott.

— **Halálozás.** Várady Dániel bicskei főjegyző ur kedves leánya 15 éves korában sorvadásban meghalt. Béke poraira!

— **Névvaltoztatás.** Dr. Füchsl Miksa, Fejérmegye t. főorvosa, saját valamint gyermekeinek Hugo, Béla, Sándor és Ludovika vezetéknevet folyó évi 17,696. számú miniszteri engedélyezéssel „Feleki“-re változtatta át.

— **Főrealtanodánk** 5-ik és 6-ik osztályu ifjusága vagy 35—40-en tanáraik kísérte mellett kirándulást tettek a Bakonyba. Szombatn f. hó 4-én reggel indultak meg gyalog s éjjiszálláson Gyónon Stierand vadász ur vendégzerető háza fogadta az ifjuságot. A vasárnapot az erdőben gyűjtésekkel töltötték s este fél 8 óra felé érkeztek ismét vissza a városba.

— **Városunknak** a közelmúlt napokban ritka vendégei voltak. Ugyanis a bécsi udvarnál levő angol nagykövet Sir Henry Elliot és fia Mr. Francis Elliot követségi titkár városunkba érkeztek báró Nugent Waltert meglátogatandók. A reggeli vonattal jöttek Budapestről s délfelé kimentek Nagy-Lángra a Zichy-féle ménest meglekinteni, este ismét visszatértek a fővárosba.

— **Időjárásunk** május hóban igen kedvező, nem annyira meleg, de szép napos időnk van, a május eseményi eső jóhatásu volt a földek s a szőlőkertekre, ez utóbbit közönségünk nagyszámmal látogatja, csak a fákra kellene több gondot fordítani, mert a mutatkozó szép termést aligha meg nem eszik a hernyók és cserebogarak milliói, ha azokat nem irtjuk s pusztítjuk.

— **Szilágyi Béla** művezetése alatti szintársulatunk Pozsonyban 10 előadásra megnyerte Soldosné asszonyt vendég-szerelőre. E hó 22-én pedig Nagyné Benza Ida a budapesti opera primadonnája fogja megkezdeni 4 estére terjedő vendégjátékait. Először a „Hunyady Lászlóban“ s ugy a „Traviata“, „Hugonották“ s a „Zsidónőben“ fog fellépni. Igen helyes intézkedés, hogy a fővárosból mennek ily hódító művésznők e határszéli városba, hová Bécsből annyi jeles művészi erő szokott lerándulni. Némi magyar ellensúlyra mindenestre szükség van ott.

— **A székesfehérvári kölcsönös népszegező-egylet** üzletkimutatása 1878-dik évi április haváról. Maradvány márczius hóról 3034 fr. 62 kr. Hetibefizetésekből 10143 fr. 40 kr. Késedelmi kamatokból 149 fr. 76 kr. Törzs betétből 15 fr. 80 kr. Nyomatványokból 16 fr. 50 kr. Kötelezőkből 450 fr. Zálogokból 560 fr. Váltakból 62859 fr. Kamatokból 3109 fr. 51 kr. 187¹/₂-ik társ. illeték 11 fr. 187¹/₂-dik évi társ. illeték 98 fr. 20 kr. Összesen 80444 fr. 79 kr. — **Kiadás:** Váltóra 75828 fr. Kötelezőre 450 fr. Zálogra 560 fr. Kezelési költségre 482 fr. 82 kr. Takarékpénztárba 2100 fr. 187¹/₂-ik évi társ. vagyon 11 fr. 187¹/₂-ik évi társ. vagyon 98 fr. 20 kr. Pénztári készlet 914 fr. 77 kr. Összesen 80444 fr. 79 kr.

— **Két mákvirág.** Pinke Léni és Korchné neví tolvajok társaságban üzük a tolvajlást. A rendőrség hétfőn csipte fölön őket ez idén huszonegyedszer. Nem akarnak javulni.

— **Korán kezd.** Szekeres Jancsi neví 10 éves fiú e napokban az ablakon át bemászott Beck Lipót törvényszéki inok lakására s onnan több ékszer és ezüstpézt tolvajolt el. A kis tolvajt vallatták, de makacsul tagadott mindent; a rendőrségnek csakis 2 nap alatt sikerült őt vallomásra bírni. — Mire a Jancsiból János lesz, még sokra viheti.

— **Sóstói vadászat.** A szép napok beálltával a rendőrség szombaton megkezdte a sóstói leányvadászatot. Mintegy 16 csavargó leányt fogott össze. Nagyon helyesen! Tisztítani kell ott a levegőt.

— **Debreczenből** írják, hogy Patay István derek öreg ur, a ki a Borsszem Jankónak annyi élczre szolgáltattott alkalmat, a ki a mellett művelt ember és jeles hazafi május 5-én meghalt. Kár volt ez eredeti ősi alaknak elveszni, hiszen ugy is oly kevesen vagyunk abból az annyiszor gyalázott multból.

— **Fris Gizella** k. a. a pesti nótanárképeze kítűnő növendéke május 6-án temettetett, a jeles képzettségű nő mellbetegségben hunyt el. Béke hamvaira!

— **Jótekonyság.** Gróf Batthyány Géza ömlta a polgárdii tüzekárosultak részére 200 frtot adományozott, oly kikötéssel, hogy abból a szerencsétlenségben leginkább sujtott 20 károsult 10—10 frt. segélyt kapjon. A nemes gróf nagylelkűségét fenyésen igazolja e cselekedet s áldják érte a szűkölködők, a kiknek nyomorán segített.

— **Halálozás.** Marton Sámuel az orsz. vakok-intézetének egykori növendéke s közelebb több éven át a vakok zenekarának egyik hathatos tagja e hó 5-én temettetett el Bicskén nagy számu tisztelők részvéte mellett. Béke poraira!

— **Bucsák István** a bécsi akadémia okleveles pyrotechnikusa husvétkor nagy-szerű tüzijátékot rendezett Bicskén az angolkertben, melyely közkedveséget aratot a közönség részéről.

— **Hasznos tudnivaló.** Párisba utazók könnyebbségére mindennemű felvilágosításra és lakásszerzésre ajánlkozik a „Bureau de la correspondance Hongroise“ 1) felvilágosításnál az első levél 3 franc=1 fr. 20 kr., minden továbbián 2 franc=80 kr. ezüstben küldendő be. 2) A lakások díjtalanul szerzetneik. Az ez ügyben való megbízásokat — a t. megbízó felek lakcímeik pontos megjelölése mellett legalább 2 héttel előbb kérésük beküldeni az alábbi cím alatt: Bureau de la correspondance Hongroise Paris 56. Boulevard de Strassbourg.

— **Egy újabbkori Tomory.** Larissából jelentik a portának, hogy a kitrosi püspök 5—600 felkelőt vezényel. Miklós püspök 42 éves férfiu, három év előtt nevezetett ki kitrosi püspöknek. A felkelő vezérek egyenruháját viseli s mindig az első közt harezol. E mellett végezi vallási kötelességeit mint püspök s a haldoklókat az utolsó szentséggel ellátja.

— **Bolond szerelmes.** Egy eperjesi boltoslegény halálosan belebolondult egy szép leányba. Eddig nem bolond. Az imádott azonban másért gyult szerelmre, a mit a boltoslegényünk nem tudott elnyögni. Egy este, midőn a szerelmes pár bent nyalakovott, oda ment az ablak alá, pisztolyát felhuzta, nagyot sóhajtott s a golyót szívébe bocsátotta. Ez már bolond.

— **A kaukaszban** ugyancsak civilizálnak a muszákák. Gromaja várában 30 hegyi lakó akasztottat fel a mult évi zendülés miatt. Tersk kerületből 3500 embert hurczoltak Sziberiába, azonkívül sok ember van akasztófára itélve.

— **Nő és anya.** Klattauban egy kertész s három gyermeke mérgezés következtében meghalt. Mint mérgezőt a kertész nejt fogták be. Oh ti asszonyok!

— **Új Krisztus.** A vingai görög templomban épen isteni-tisztelet alkalmával egy ember észrevétel nélkül felment a szószékre s hangosan elkiáltotta: „En a Krisztus vagyok a ki 32 éves koromban feltámadtam.“ Képzelné lehet, hogy először meglepetett a hallgatóság s csak később vették észre, hogy eszelőssel van dolguk.

— **Tűzvész.** Hevesmegye Hasznos községében iszonyu tüzvész dühöngött ápril 23-án. A pusztító lángok 86 lakházat s 58 istállót hamvasztottak el pár óra alatt. A templom is meggyuladt, de szerencsésen megmentették.

— **Öngyilkosságok.** Maholnap oly közönségesé válik az öngyilkosság, mint a természetes halál. Alig van nap, hogy két három öngyilkosságról ne olvasnánk. Igy Pozsonyban egy matröz a hajó tetejéről a Dunába vetette magát s nyomtalanul eltűnt. T.-Sz. Miklóson egy pintér inas vízzel töltött pisztolylyal lötte magát agyon, mert hűvötre nem kapott új ruhát. Ha mégis levá lett volna nem csudálnánk. Nagy-Enyeden egy polgár megunta, az élet sanyaruságát s főbe lötte magát. És ez így megy in finitum. Ez is arra mutat, hogy civilizáló-dunk s a vallás vigaszai nincsenek hatással az emberekre.

— **A Rozsa rablőgyilkosok** megkegyelmezési ügyében még most sem határozott a legfőbb törvényszék, így alaptalan azon hir, hogy az igazságügyi miniszterium kegyelemre terjesztette fel a iratokat. Kár is volna a vadállatokért egy lépést is tenni. Fogat fogért, szemet szemért.

— **Lapunk legközelebbi számában** említettük, hogy a dettai kir. járásbírósg egy Baruch Miksa neví csalót körözött. A jómadarat nyakon csipte a temesvári alkaptány.

— **A biharmegyei nőegylet** 83 szegény közt 160 frtot osztott ki. Ennél ugyan jobban viselik magukat a mi egyleteink.

— **Öngyilkosság.** Pár nappal ezelőtt Kopp Hedvig nevezetű dalmát születésű 21 éves gyönyörű hajadon jött Szegedről Budapestre s az „István főherczeg“ szállodába szállt. Mivel egész nap nem mutatta magát, esti 7 órakor erővel feltörték ajtaját s szobája közepén elterülve találtak. Jobbjában revolvert tartott, baljával pedig szívébe tákart. Hátrahagyott leveleiből az tünik ki, hogy életuntságból követte el e borzasztó tettet. 21 éves szép leány s életuntság! Valóságos fából csinált vaskarika.

— **Ott a hol sok ember lakik együtt,** sok szegény ember van. London utcáin a mult évben 77 ember halt meg éhen.

nek következtében komor természetű volt igen szerették hát a szülők és a szelid, de kedves beszédű Zsuzsika mulattató játékai, enyelgése s vig csevegése által gyakran felderíté annak komor kedélyét.

Az azonban nem tartott soká a két gyermek barátsága és Zsuzsi kényelme s boldogsága, mert alig volt tizenkét éves, apja egy urasági pajta kigyulladásánál benn égvén, özvegy anyja egy még apja életében vett házba Hőrcsökre költözött, hol mivel férje más szolgálatában töltötte idejét s halt meg s így nem biztosíthatta családjá jövőjét; az pedig kinek szolgált az élő, elfeledte a holtat, napszámmal kereste kenyereit, de ez sem tartott sokáig, mert köszvény fájdalmak vévén körül, leánya lehetett tizennégy éves, ágynak esett, honnan haláláig nem is kelt ki. Ekkor Zsuzsira szállt az önfentartás s beteg anyja táplálása gondja, minek két kézi munkája által meg is felelt, de a folytonos munka s honn ülés elvonván az emberi társaságtól, ifju lelke derültséget elfojtá, s komoly busongóvá tevő őt.

A sors akará-e ugy, vagy isten igazgatója ugy az eseményeket? a hőrcsöki ispán Emmát vette nőül s a két barátné ismét összekerült. Az ispáné nem csak munkával, de más házi szükségre valóval is segítette Zsuzsiakat s megkivánta, hogy üres óráiban meglátogassa, mert ő a régi s szíve a barátságban nem változott. Ez okból volt Zsuzsi járatos az ispán házához, mit Sándor, ki tán a dolgokat nem tudta, vagy

féltékeny vala, nem a legjobb szemmel nézett.

Sándor elfogatása után csakhamar első terhével lebetegedett az ispáné s nem is kelt föl többé, a szülés fájdalmai annyira megrázták gyöngé alkatát. Egyedüli ohajtása az volt, hogy barátnéja ápolja őt s viselje gondját gyermekének, mit hogy Zsuzsi a legnagyobb lelkiismeretességgel végzett, arról kezeskedik jelleme. És ez az oka, hogy nem elegendett a mulatók közé, mert Emma betegsége azt mutatta, hogy ő, ki apját s anyját egymás után elvesztette nem sokára legkedvesebb barátnéját, egyetlen gyámolát is elvesztendi. Pedig az vala megírva a sors könyvében, hogy barátnéja veszedelmén épüljön az ő boldogsága.

Évi ellenkező jellemű, ellenkező természetű vala. Még meg sem megedett Bandi a megyeházánál, már Évi meglátogatta Biró Jancsit, tudtára adván, hogy ő Bandit nem szereti, csak kényszerítve nyujtá neki kezét s szívesebben megy nőül Biró Jancsihoz, és az meg is ígerte, hogy új boron elfogja venni. Zsuzsinak csak Sándor, Évinnak csak legény kellett, így lehet röviden a két leányt jellemezni. Évinnak hosszu volt az új borig való várakozás s addig csüngött Biró Jancsi nyakán, hogy az pünköszt után két hétre szülei ellenzése daczára hazaröpítette.

Szegény Jancsi nem gondolta volna szerelmi dühében, hogy mily nagy keresztet vitt házukhoz.

(Folytatása következik.)

Rudolf trónörökös jelenleg Slavoniában sasokra vadász s gyarapítja ornithologiai ismereteit.

A torpedók kivételére nézve Tisza és Széll miniszterek aláírásával, a hivatalos lapban a következők rendelet jelent meg: A minisztertanács határozata folytán és egyetértve a cs. kir. miniszteriummal, torpedóknak kivétele — szétraktott állapotban is — az osztrák-magyar monarchia összes határain megtiltatik.

Élelmes prókátor. Egy fővárosi kereskedő-háznak kétes követelése volt egy vidéki kereskedő ellen. — Bizonyos vidéki ügyvédek bizott meg a behajtással oda igérve a követelés felét. A napokban ilyen levelet kapott a kereskedőháza: „Nagy fáradságom után sikerült az engem illető fele követelést behajtanom; de a másik felet fedezet hiányában behajthatatlannak tartom.”

Pálóc nevű ungmegyei faluban april 28-án a falu közepén tűz ütött ki s néhány perc alatt 32 házat semmített meg. Elégett az iskola, templom, pap- s orvoslak s a nép télenül nézte. A tüzoltó-egyleteket hatóságilag is szervezni kellene minden községben.

Nagyszerű alapítvány. Bonn áz Sándor csanádi püspök 60,000 fr. alapítványt tett a növevelésre, a miért ő Felsege is elismerését nyilvánította. Ilyen a valódi főpap, a ki tudja, hogy mi czéla kell a pénzt kiadni. Sokan tanulhatnának tőle.

Az ugynevezett „Végeladások” czimű üzletek megadóztatása tárgyában a m. kir. pénzügyminiszter egyetértőleg a magy. kir. kereskedelemügyi miniszterrel elrendelte, hogy azon „végeladás” czimű üzlet, melyet az országnak valamely lakosa rendes és állandó lakhelyén kívül egy más belföldi helyen illetőleg községben — hol t. i. mint adóköteles összeírva nincsen — gyakorol, az 1875. XXIX. t. cz. értelmében III. osztályu kereset adóval rovassék meg.

Tüvész krónika. Bártfa város csaknem egészen elégett mástól nap dühöngő tűz által. A biztosító társaságoknak fél millió kárt okozott. Liptó-Szent-Miklós is leégett, alig 30 ház maradt meg.

Csaknem hihetetlen. Eperjesen egy 16 éves kereskedőség szerelmes volt egy odavaló előkelő polgár 12 éves leányába s a Stockfish szivesen vette a gyermek udvarlását.

Irskeriében a mohamedán lakosok föllázadtak s már véres harc is folyt a felkelők és muszkák közt, melyben a muszka sereg nagy veszteséget szenvedett.

Öngyilkossági krónika. Nagyváradon Tichy A. nevű nyomdász rongált vagyoni viszonyok miatt a Körösbe ugrott s eltűnt. E hó 4-én reggel a Margithidről egy ócska ruhás egyén a Dunába ugrott. Aradon egy mézárós-mester 75 frtot vezett el s e miatt bujában mellbe lötte magát.

Szerkesztői üzenetek.

J. A. urnak. Javítással jönni fog. M. Sz. urnak, tegye le a lantot, vagy akarom mondani bodzasipót. Egy urhölgynek. Más tárgyat válasszon, nem nőnek való arról értekezni. — Politika a férfiak dolga.

TRÉFA ÉS VALÓ.

Mi különbség van Nepomuk sz. János és Károly román fejedelem közt? Az, hogy Nepomuk Jánost a Moldvába belevetették, Károlyt pedig a Moldvából kivetik.

Hol vetted ezt a tolvajkulcsot? — Kérdé az elnök bizonyos tolvajlással vádolt suhanczról.

Istenben boldogult atyámtól kaptam emlékül — felelé az áhíttas képpel.

Nagyságos uram! — szólítja egy paraszt az ügyvédet, a kinek ügyét baját el akarta mondani.

Nem vagyok én — nagyságos ur — mentegetődzék a szerény ügyvéd. — Hát miért ne volna, ha a mi falunkban a zsidó boltos is — tekintetes ur.

Akkor sem vagyok — nagyságos: — hanem a kendtek zsidaja sem — tekintetes.

Olcso orvosszer!

Vannak sokan, kiket foglalkozásuk egész nap távol tart a háztól, meghűlés, hurut, köhögés stb. hasonló betegségei eseteknél, nem ápolhatják magukat úgy, miként az megkívánja.

Ily esetben a Gyogy-féle kátrány-labdacsok használata, a mely mellett nélkülözhető mindennemű orvosszer, syrup, mellezokorkák stb. — a legajánlhatóbb. Ha csak naponkénti 2-3 kátrány-labdacs bevéteik, gyogyhatása és csodaezeje a leg hamarabb észlelhető lesz és minden orvosszer mellözhető. Egy doboz 60 labdacst tartalmaz — s ennek használata naponként 10-20 krajczárba kerül.

Minden utánzatok óvására figyelmeztetjük a közönséget, hogy csak azon dobozok valódiak, melyeken Gyogy ur neve háromféle színben van feltüntetve.

Székesfejevári raktár: Diebálla György és Say Rudolf urak gyogyosztályában.

Gabona-ár május 4-én.

Table with 5 columns: Item, 100 kg, 50 kg, 25 kg, 12.5 kg. Items include Tiszta buza, Kétszeres, Rozs, Árpa, Zab, Kukoricza.

Felelős szerkesztő: Boross Mihály.

Hirdetések.

Művelt egyének

kiváltképen a vidékről, a kiknek némi ismeretségük is van, egy igen jövedelmező mellékkeresetre tehetnek szert. — Zárt ajánlatok küldhetők: Mellékkereset Nr. 8. post restant. Budapest.

Hamisítás ellen óvas tétetik!!

Cs. kir. kiz. szabad. újonnan javított, amerikai és angol szabadalom-levéllal ellátott I. általános kedvelt

Anatherin-szajviz POPP J. G.

Hogy ezen kedvelt, majdnem nélkülözhetlen szer mindenki által könnyebben megszerezhető legyen, különféle nagyságu üvegekben kaphatók, és pedig 1 nagy üveg 1 frt. 40 kr., 1 középszerű 1 frt., és 1 kis üveggel 50 kr.

Anatherin-Fogpasta.

Szintén Dr. Popp J. G. cs. kir. udvari fogorvostól Bécsben.

Dr. Popp J. G. Növényi-Fogpora.

A fogakat olyképen tisztítja, hogy a mindennapi használat folytán nemcsak a rendszerint alkalmatlan fog- vagy borkövet távolítja el, hanem a fogak fényes féltésére és üdéségre tekintetben mind jobban elősegíti.

Popp aromatikuss fogpasztája.

Sok év óta a legbiztosabb óvszernek fogtájás ellen és a legkínzóbb szernek van elismerve a szájtüreg és a fogak ápolására és fenntartására. Egy darab ára 35 kr.

Fogódom.

Ezen fogódom azon por és folyadékából áll, mely az üres korhadt fogak kitömésére azért használják, hogy a fogak eredeti alakja ismét helyredállítsák, s hogy általa csontszű tovább terjedése megakadályoztassék, miáltal az ételmaradékok további összegyűjtése, valamint a nyál és egyéb folyadékot, s a csontanyag további megingsása a fog-íng (mitől a fogfájdalom származik) megállíttatik.

Egy tok ára 2 frt. 10 kr. osztr. ért.

FIGYELMEZTETÉS!

Előforduló hamisítások következtében bátor vagyok a t. cz. közönséget figyelmeztetni hogy minden palack az óvasjegy kívül még egy czímmel: (Hygea és Anatherin praeperatumai) ellátva van, mely egy tisztán átlátható viszonyon az állami sást és a zimet mutatja.

Kaphatók: Székesfejevárott, Braun József, Diebálla György, Broszman Elek, Pásztor Sándor, Say Rudolf gyogyosz. Szekerák és Hornyánszky keresk. Lovasbányában: Heissler György gyogyosz. Móórott: Jency. Palotán: Wülfel gyogyosz. Veszprém: Gutthard és fainál, Tuszkau M. és Társa, Ferenczy gyogyosz. Pápa: Tschepen, Bermüller J., Szabó gyogyosz. Dunaföldvár: Lukács A., és Kubányi S. gyogyosz. Duna-Vécén: Klinke gyogyosz. Kun-Szent-Miklóson: Tóth S. gyogyosz. Polgárdin: Kampis József gyogyosztályában.

Fürdő-megnyitás. A bodajki gyogyerejéről ismert fürdő május 12-én megnyitattik. A fürdő-háznál csinosan burtozott szobák kaphatók. Bővebben a tisztartóságban.

Egy 6 1/2 oktávás jó karban levő ZONGORA jutányos áron eladó. Tudakozódhatni a kiadóhivatalnál.

Haszonbérbe-kiadandó birtok. E megyei Sárborgárd mezőváros határában egy tagosított 600 hold körüli pusztabirtok gazdasági-épületekkel ellátva f. évi Szent-Mihály napjától kezdve, több időre haszonbérbe kiadandó. Bővebb értesítést kaphatni Soós Károly urtól helyben.

Árverési hirdetés. Szab. kir. Székesfejevár város árvaszékének 745/78-ik számú határozatához képest önkéntes árverés alá bocsájtatnak a székesfejevári 92. sz. tjkvben foglalt néhai özvegy Stadelmann Józsefné szül. Pátzay Katalin hagyatékához és Stadelmann Béla és kisk. Stadelmann Irma tulajdonához tartozó 107. és 108. h. sz. belvárosi fazekas-teri ház és kert együttesen 9000 frt. értékben.

1-ör. Kikiáltási ár az érintett 9000 frt. becsérték. 2-ör. Árverezni kívánók tartoznak a ház becsértékének 10% készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban kiküldött kezéhez letenni. 3-ör. Vevő tartozik a vételért három egyenlő részletben és pedig az első részlet a leütés napjától számítandó egy hó alatt, a második részlet ugyanezen időtől három hónap alatt, a harmadik vagyis utolsó részlet, melybe a bánatpénz beszámítandó ugyanezen időtől hat hónap alatt mindegyik részlet után a leütéstől számított 8% kamatokat az árvpénztárba lefizetni.

4-er. Vevő a megvett ingatlanoknak birtokába a legközelebbi házbérnegyedben lép, tartozik azonban az adót és egyéb közhatalmokat a birtokbalépés idejétől viselni és a házat tűzkár ellen is biztosítani.

5-ör. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének kellő időben eleget nem tenne, a megvett ingatlanok az ő kára és költségére csakis egy határnap kitűzésével becsáron alul is eladatni fognak.

6-ör. Az árverés eredménye az 1877. XX. t. cz. 268. és 269. §-ai alapján gyámhatósági jóváhagyást igényelvén ennek jogerőre emelkedésével fog a vétel is teljes érvényre emelkedni.

7. Az árverés határidejéül 1878. évi május 27-ik napjának d. e. 9 órája a város ház udvarán kitűzetik és az árverési hirdetmény csak is a helybeli lapok mindkettejében teendő közzé.

8. Tartozik vevő az ingatlanok átírása után kivetendő százalékot és az árverés eredményéről az 1877. évi XX. t. cz. 2-ik §-a alapján köteendő adás vevesi szerződés költségeit egyedül és kizárólag viselni.

Székesfejevárott a városi árvaszéknek 1878. april 30-án tartott üléséből. Novák Kálmán, árvaszéki elnök.

Gyermekeknek s felnötteknek! A Dr. Plenck's „Anticatarrahlicuma” gyogyoszere minden takhártya catarrhusnak (Schleimhaut-Katarrhe.) Ezen tudományos alapon a leggyogyerejűbb növények s gyökerekből készült thea biztos gyogyoszer minden a takhártya, gége, légzőszervek, a tüdő, bronchia, a gyomor és belek meghűlésénél, s használata igen előnyös a hughes- és méhanya catarrhusnál. — Egy csomag utasítással 40 és 80 kr. Dr. Plenck köhögés-pora. Utólérhetlen a gyomor-bajoknál, — gyomorégés, böfögés, étvágyhiány, emésztési nehézségek s az aranyér gyogyításánál. — Egy doboz utasítással s magyarázattal 70 kr. Kapható a monarchia minden nagyobb városában. Székesfejevárott egyedül: Diebálla György gyogyosztályában

UMRATH és TÁRSA Frágában mezőgazdasági gépgyárosok. Ajánlják, a szilárd kivitel, könnyű járás, nagy munkaképesség és tiszta cséplésről legelőnyösebben ismert, úgy ráman álló mint kerekéken járó

kézi- és járgány-cséplőkészületeiket 1-8 ló- vagy ökörerőig. Továbbá készitünk különféle nagyságu és elismert jó minőségű tisztító-rostákat, kukoriczamorzsoló- és szeeszkavágókat. Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

Nyujtsd a szerencsének kezéd! 375,000 állami mark, vagy 218,750 o. ó. frt. fönyereményt nyujt a legújabb nagy pénz kisorsolás, mely a magas kormány által engedélyezve és biztosítva van. Az új terv előnyös beosztása akként van, hogy kevés hónap alatt 7 kisorsolásban 49600 nyereménynek bizonyosan ki kell jönni, e között a 375,000 mark, vagy 218,750 forintos nyeremény is, továbbá:

1	Nyeremény	Mark	250,000,
1	"	"	125,000,
1	"	"	80,000,
1	"	"	60,000,
1	"	"	50,000,
2	"	"	40,000,
1	"	"	36,000,
3	"	"	30,000,
1	"	"	25,000,
5	"	"	20,000,
6	"	"	15,000,
1	"	"	12,000,
23	"	"	10,000,
4	"	"	8000,
31	"	"	5000,
74	"	"	4000,
200	"	"	2400,
412	"	"	1200,
621	"	"	500,
700	"	"	250,
28015	"	"	138,
	stb.		stb.

A húzás hivatalos napjai már rendezes megállapítva lettek. Ezen nyeremény-húzáshoz sorsjegyek kaphatók és pedig: 1 egész ered. sorsjegy csak 6 M. 3 1/2 fr. 1 fél " " " 3 M. 1 3/4 fr. 1 negyed " " " 1 1/2 M. 90 kr. Minden hozzánk beküldött megbízások postaküldéssel, utalványozással vagy utánvétellel a legnagyobb pontossággal lesznek elintézve és minden megrendelt állampécsettellel ellátott eredeti sorsjegyet tölem kapja meg. A megrendelésekhez rendezes egy hivatalos játéktérvel szolgálunk, ép úgy minden húzás után a húzási-lajstromot kértlenül bérmentve megküldjük. A nyeremények kifizetése azonnal az állam felelősege mellett akár postálal, vagy számos összeküldöttünk miatt általunk Osztrák-Magyarország bármely nagyobb piacán is eszközölhetők. Vállalatunk mindig szerencse kísérte számtalanszor lőnek különféle fönyeremények az általunk eladottakból kihuzva. Egy ilyen a legszolidabb alapon nyugvó vállalatot az ember mindig a tömeges pártfogás reményében nyit meg, kérjük tehát, hogy a megbízásoknak mindképe eleget tehessünk, azokat mindenesetre május 31-ig beküldeni sziveskedjenek. KAUFMANN és SIMON, bank- és váltó-üzlete Hamburgban. Vesz és elad mindenféle államkötvényeket, vasuti részvényeket, kölcsönjegyeket stb. U. i. Üzletünk iránti szives bizalmukat megköszönve azt a jövőben is iparkodni fogunk megelégedésre kiérdemelni. Fentebbi.